

◆ СЕЛЬСКИЙ ТРУД

Ведётся боронование пашни

Все сельхозпредприятия Омутинского района проводят раннее весеннее боронование пашни. По данным управления развития АПК администрации муниципального образования, работы выполнены на площади 35 613 гектаров, это 96 процентов от запланированных объемов. Как рассказала заместитель начальника управления развития АПК Галина Ерофеева, после схода снега почва насыщается влагой, при подсыхании верхнего слоя образуется множество капилляров, через которые интенсивно испаряется вода. Задача весеннего закрытия влаги на полях - разрушить эти капилляры и сохранить в почве влагу. Также боронование проводится для рыхления весеннего слоя почвы, усиления ее биологической активности, уничтожения сорняков.

Галина Ерофеева также про-

информировала, что животноводческие предприятия проводят боронование многолетних трав на площади 1 857 гектаров. Вместе с этим в хозяйствах занимаются протравливанием семян. Обеззаражено 57 процентов от плановой цифры, а это 5 тыс. тонн. Семенной материал обрабатывается специальными препаратами для защиты будущих всходов от болезней и вредителей.

Вместе с боронованием продолжается внесение минеральных удобрений под многолетние травы. На сегодняшний день работы проведены на площади порядка 702 гектара.

Хозяйства продолжают завозить минеральные удобрения для внесения их в почву для большего урожая. Из необходимых 6 234 тонн на территории сельхозпредприятий уже доставлено 4 082 тонны.

Марина НИКОНОВА

◆ ДОПОЛНИТЕЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ

Соревновались педагоги

В Тюмени, во «Дворце творчества и спорта «Пионер», состоялся очный этап областного конкурса профессионального мастерства работников сферы дополнительного образования «Сердце отдаю детям». В 2023 году в его заочном этапе принимали участие 37 педагогов из 18 муниципальных образований региона. В финал вышли 20 конкурсантов в семи номинациях.

Жюри оценивало работу в команде, креативный подход, понимание современных тен-

денций развития дополнительного образования детей, общую эрудицию, владение риторическими навыками публичной деловой речи.

Омутинский район представлял педагог дополнительного образования МАУ ДО «Центр внешкольной работы» Сергей Косенков. В номинации «Педагог дополнительного образования по туристско-краеведческой направленности» Сергей Викторович занял третье место.

Соб. инф.

◆ СКОРО ДЕНЬ ПОБЕДЫ

Праздничный автопробег состоится при любой погоде

Патриотическая автоакция «Спасибо деду за Победу!» традиционно пройдет 9 Мая в селе Омутинском.

В знак благодарности участникам Великой Отечественной войны жители украсят свои автомобили праздничной символикой - георгиевскими ленточками, флагами, портретами родных-фронтовиков, и проедут по заранее определенному маршруту.

Каждый год находятся десятки желающих принять участие в этом зрелищном автопробеге. В украшенной колонне бывает до сотни автомобилей со взрослыми и детьми.

Сбор участников автопробега пройдет традиционно на парковке администрации Омутинского района с 10.00 до 10.40 час. Заявку на участие лучше подать заранее. При этом вам выдадут пропуск и «скинут» на флешку музыкальное сопровождение - запись песни «День Победы», которая будет звучать в салонах машин на протяжении всей автоакции. За подробной информацией обращайтесь к главному специалисту по молодежной политике Надежде Шабалдиной, телефоны: 3-17-53; 8-902-850-19-16.

Соб. инф.

◆ СВОИХ НЕ БРОСАЕМ

Депутат подарил коляску Милане и Артёму



Депутат областной Думы Виктор Рейн посещает семью Кармановых из села Омутинского второй раз. На руках у мамы - Милана, а Артём гостит у бабушки

Обычно парламентарий Тюменской областной Думы Виктор Рейн приезжает в наш район в рамках своей депутатской деятельности. В прошедший четверг его визит был особенным и недолгим: после завершения рабочего дня, возвращаясь из Ишима, Виктор Александрович посетил семью Кармановых в селе Омутинском. Кристина Карманова обратилась за помощью: у них с мужем, который был призван в рамках частичной мобилизации в октябре прошлого года и сейчас находится в зоне СВО, под-

растают погодки, и для них нужна двухместная прогулочная коляска. Депутат откликнулся на просьбу мамы двоих детей и за личные деньги приобрел «автомобиль» для Артема и Миланы. В комплекте с коляской идут матрасики, сумка для мамы, дождевик, москитные сетки.

- Наши семьи, родные которых выполняют свой воинский долг в зоне СВО, должны чувствовать поддержку. Мы всегда открыты для диалога, если необходимо решить какую-то проблему. Рад, что просьбу

мамы получилось выполнить, и на ее лице улыбка. Растить малышей непросто, считаю, там, где я могу, нужно помогать, - прокомментировал парламентарий.

Также администрация Омутинского района окажет содействие семье Кармановых в обустройстве выгребной ямы и приобретении емкости со значительной скидкой. Организация, которая будет монтировать септик, выполнит работы бесплатно.

Марина НИКОНОВА
Фото автора

В преддверии Дня Победы жители Тюменской области могут оформить подписку на популярные газеты и журналы для ветеранов Великой Отечественной войны, тружеников тыла и детей войны.

В рамках благотворительной акции «Дерево добра» подписку можно оформить для пожилых родственников, ветеранов предприятий, социальных учреждений - для домов престарелых, госпиталей для ветеранов, социально-реабилитационных центров. Сделать подарок пожилым людям могут как частные лица, так и организации.

Подписку можно оформить онлайн на сайте или в мобильном приложении «Почты России». Для этого нужно выбрать

◆ ПОЧТА РОССИИ

Подписка в подарок ветеранам

регион, указать ФИО и адрес получателя или учреждения, выбрать печатное издание из списка и оплатить подписку. Также оформить благотворительную подписку можно в почтовом отделении или у почтальона.

Как отмечают сотрудники почтовых отделений, пожилые люди часто отдают предпочтение региональной прессе. Наибольшей популярностью пользуются издания о здоровье, садоводстве и огородничестве, домашнем хозяйстве и кулинарии.

«Подарок будет приятно получить не только тем, кто воевал на фронте, жил в сложные военные годы, но и всем людям преклонного возраста. Для них важно наше внимание и не менее важно быть в курсе событий о жизни страны и мира, читать о судьбах знаменитых и простых людей, земляков, знакомиться с полезной информацией о льготах и пособиях, бесплатных лекарствах и медицинских услугах», - отметили в УФПС Тюменской области.

УФПС Тюменской области



◆ НАЦИОНАЛЬНЫЕ ПРОЕКТЫ Голосуют за объекты благоустройства

Онлайн-голосование по отбору объектов благоустройства в рамках федерального проекта «Формирование комфортной городской среды» нацпроекта «Жилье и городская среда» стартовало 15 апреля. Оно устроено максимально просто.

Регистрация доступна через портал ZA.GORODSREDA.RU с подтверждением номера телефона или портал «Госуслуг».

После авторизации можно выбрать территории, которые, на ваш взгляд, нужно благоустроить в следующем году.

Территории, которые наберут наибольшее число голосов, будут благоустроены в следующем году. Конкурс проводится по поручению Президента РФ.

Волонтеры в каждом регионе расскажут о том, как можно проголосовать за понравившийся объект благоустройства.

◆ ГОСОХОТДЕПАРТАМЕНТ

Подвели итоги работы

По традиции в районе прошла встреча охотников-любителей с представителями Госохотдепартамента Тюменской области. На мероприятии присутствовали руководитель областного Департамента по охране, контролю и регулированию использования объектов животного мира и среды их обитания Ольга Галкина, начальник районного отдела по делам охоты Александр Иванов, заместитель главы Омутинского муниципального района Дмитрий Пинигин, представители прокуратуры, МЧС и лесничества. В совещании принимали участие руководители закрепленных за охотпользователями охотничьих угодий нашего района и рядовые охотники.

С отчетом о проделанной работе выступил Александр Иванов. Он привел данные: на территории района имеется 232 тыс. га охотугодий, 115 тыс. из которых заняты лесом, 94 тыс. полями, 23 тыс. водой и 5 тыс. под заказником. Основная часть угодий закреплена за охотпользователями, около 30 процентов - общедоступные. Численность охотников составляет 1 172 человека. В наших лесах обитают лось, косуля, кабан. Намечены пророст зайца, боровой дичи, в том числе глухаря. Александр Герасимович отметил, что текущий год для популяции косули был трудным. Глубокий снег и рано образовавшийся наст значительно сократил кормовую базу этим животным. Но массового падежа косули не наблюдалось.

Был затронут вопрос заболевания бешенством плотоядных и проводимых мерах по профилактике нераспространения опасной инфекции среди животных.

Перед участниками встречи выступила Ольга Галкина. Она изложила основные итоги работы Госохотдепартамента за истекший год и обозначила задачи, над которыми идет работа в настоящем. Ольга Александровна отметила, что в Тюменской области насчитывается более 67 тысяч охотников, каждый в той или иной мере активности занимается любительской охотой. Департамент постоянно осуществляет мониторинг и совершенствует региональное законодательство об охоте. Так, ранее были внесены

поправки в закон о выделении 5 процентов квоты на добычу охотресурсов для охотников, содержащих подружейных чистопородных собак. В текущем году были направлены предложения в Тюменскую областную Думу о внесении поправок в законодательство о выделении квот на добычу медведей и барсуков. Это касается охотников, содержащих лаек и норных собак. Размер квоты будет составлять 20 процентов от общего числа выделяемых лицензий. Для охотников, содержащих чистопородных гончих собак, предусматривается квота в размере 5 процентов на добычу зайца, лисицы и енотовидной собаки.

По просьбе рядовых охотников были сокращены природно-климатические зоны на добычу охотресурсов. Их стало две - северная и южная. Изменены сроки охоты на водоплавающую дичь, пушных зверей, они значительно увеличены. Ужесточаются требования к охотникам за нарушение правил и сроков охоты, неосторожное обращение с оружием.

Специалисты МЧС и Омутинского лесничества рассказали о новых противопожарных правилах и административной ответственности нарушителей, допустивших очаги возгорания природных ландшафтов.

Рядовые охотники не остались в стороне от обсуждаемых вопросов, в первую очередь это коснулось охотничьей этики. В настоящее время культура охоты в стране значительно снизилась. Особенно это касается молодого поколения охотников, которые выезжают на высоко проходимой технике в угодьях как на свой «мясокомбинат» для заготовки мяса и порой оставляют после себя много мусора. С этим явлением надо бороться: вводить кандидатский стаж для начинающих охотников, требовать сдачу охотминимума, наладить более жесткий контроль в угодьях за процессами охоты. Так она превратится не в средство наживы, а в прекрасное общение с природой, где совместимы и красивый меткий выстрел, и разумный подход к сохранению и приумножению численности зверей и птиц.

Геннадий АМБРОСЕНКО

Прокурор Омутинского района Владимир Третьяков провел расширенный прием лиц, отбывающих наказание, не связанное с лишением свободы. В профилактической беседе также принял участие старший инспектор Уголовно-исполнительной инспекции Иван Трифонов.

Как отметил во вступительном слове Владимир Третьяков, в прошлом году на территории Омутинского района был допущен значительный рост повторных преступлений, совершенных лицами, состоящими на учете в Уголовно-исполнительной инспекции. В связи с этим было принято решение провести расширенный прием граждан данной категории.

- При посещении суда нередко можно услышать нелепые оправдания лиц, которые совершают нарушения при отбывании наказания, - сообщил Владимир Александрович. - Когда сотрудники Уголовно-исполнительной инспекции обращаются в суд с ходатайством о замене того или иного наказания более строгим, говорят: «Мы не знали, мы болели».

В ходе приема гражданам была подробно доведена информация о порядке отбывания наказания осужденными без изоляции от общества. В доступной форме им объяснили, за какие нарушения грозит реальный срок. Присутствующие задали официальным лицам интересующие вопросы.

Глава Омутинского района Олег Кузнецов провел совещание оргкомитета по подготовке и проведению Дня Победы, где было принято решение изменить формат праздника.

Торжественного прохождения колонны трудовых коллективов не будет. Это сделано в целях безопасности граждан, чтобы не собирать в одном месте большое количество сельчан. Также в 2023 году по всей стране отменили шествие «Бессмертного полка», потому что в скоплениях народа возможны различные провокации. Об участниках Великой Отечественной войны, тружениках тыла предлагается рассказать другими способами. Желаящим предлагают размещать фотографии родственников на заднем центральном или заднем боковом стекле автомобиля. Можно загрузить фото своего героя на официальный сайт и таким образом принять участие в онлайн-шествии. Еще одна идея - надеть бейджи с фотографиями родственников, футболки с изображением ветеранов или значок. Разработанные макеты уже есть на сайте «Полка». С такой атрибутикой можно посещать различные линейки, митинги, акции возложения цветов и другие мероприятия. Также на официальном сайте движения в «Бессмертный полк» можно записать своего деда, прадеда, отправив его изображение, которое 9 Мая покажут в онлайн-шествии в виде ленты сменяющихся фотографий.

Павел Коновалов, начальник

◆ В РАЙОНЕ

Условно осужденные получили разъяснения



Прокурор района Владимир Третьяков и старший инспектор Уголовно-исполнительной инспекции Иван Трифонов провели прием лиц, отбывающих наказание, не связанное с лишением свободы

В завершение встречи Владимир Третьяков пояснил, что судимость у условно осужденных лиц снимается на следующий день после отбытия наказания. Граждане, которые надлежащим образом отбывают наказание, имеют положительные характеристики, после истечения половины срока имеют право обратиться с ходатайством в Уголовно-исполнительную инспекцию о снятии судимости. Суд по представлению органа, осуществляющего контроль за поведением условно осужденного, может принять решение об отмене условного осуждения

и снятия с осужденного судимости досрочно.

С момента погашения или снятия судимости лицо, в прошлом судимое, признается несудимым, а все уголовно-правовые последствия, связанные с фактом совершения преступления и осуждения за него, окончательно аннулируются.

Напоминаем, в соответствии с приказом прокурора Тюменской области прием лиц, состоящих на учете в Уголовно-исполнительной инспекции, проводится ежеквартально.

Анжелика ПАЙВИНА
Фото автора

◆ К 78-Й ГОДОВЩИНЕ ПОБЕДЫ

День Победы пройдет в другом формате

отдела культуры, спорта и молодежной политики администрации района, рассказал об основных запланированных мероприятиях в рамках празднования Дня Победы. В селе Большой Краснояр 7 мая пройдет легкоатлетическая эстафета. Велопробег состоится 8 мая. В этот же день в 12 часов в районном Доме культуры пройдет праздничное театрализованное представление.

Утром 9 Мая в Храме в честь Богоявления Господня в селе Омутинском пройдет молебен о воинах, погибших в Великой Отечественной войне.

Далее пройдет парад у дома ветерана. Поздравления с 9 Мая будут принимать единственная ныне живущая в Омутинском районе участница Великой Отечественной войны Анна Александровна Соколова и Тамара Николаевна Пономарева, награжденная знаком «Жителю блокадного Ленинграда».

Затем состоится возложение цветов к памятникам, обелискам, мемориальным доскам, находящимся на территории муниципального образования. Руководители предприятий, организаций, отделов администрации района, главы сельских поселений отдадут дань уважения и памяти героев, по-

бедивших в далеком сорок пятом нацизм. В течение дня принести цветы может любой желающий.

От памятника в селе Омутинском в 11 часов стартует автопробег «Спасибо деду за Победу». Председатель районного совета ветеранов Нина Абросимова высказала пожелание, чтобы участники и организаторы акции в этом году подошли более продуманно к оформлению символикой праздника своих автомобилей.

С 10 до 12 часов на рыночной площади будет организована работа тематических площадок.

В обеденное время две выездные концертные бригады отправятся по дворам.

С 14 часов начнутся спортивные мероприятия.

В 18 часов пройдет вечерняя часть праздника, где с концертными номерами выступят ветеранские коллективы. В 18.55 часов пройдет Всероссийская минута молчания.

Глава Омутинского района Олег Кузнецов еще раз подчеркнул, что на всех мероприятиях, проводимых в рамках празднования Дня Победы, важно соблюсти безопасность наших граждан и усилить антитеррористическую защиту.

Марина НИКОНОРОВА

Уважаемые омутинцы!

Изменено время выхода телепрограммы 7 мая. В этот день смотрите «Сельское время» на канале ОТР (9 кнопка) в 18.30 час. В следующие дни программа будет выходить по прежнему расписанию.



Литературная гостиная

Об этом забывать нельзя

Война живет в нас. Хотим мы этого или не хотим, но воспоминания о ней - часть нашей жизни. Много десятков лет прошло с того страшного дня 22 июня 1941 года. Несколько поколений выросло в мирное время, но, как писал Сергей Дюкалов: «На всю оставшуюся жизнь дана нам память о войне...» А потому наши поэты-ветераны, члены поэтического клуба «Радуга», вновь и вновь возвращают нас к тем тяжелым и героическим дням. Благодарная память народа о Великой Победе над фашизмом навсегда в наших сердцах! Новая литературная страница в районной газете «Сельский вестник» - яркое подтверждение тому.

Нина АБРОСИМОВА, председатель районного совета ветеранов

Солдатская вдова

Надежда Останина

Покосилось крыльцо, и дымить стала печка.
Загрустила старушка тихонько в углу.
Звал сын в городе жить, но забилось сердечко:
«Как же с дома родного, сыночек, уйду?»
Вот уж внук отслужил, здесь оставил погоны,
На них бабушка гордо сегодня глядит.
А давно, в сорок первом, муж стоял на перроне,
Обещал, что вернется и врага победит!
Не пришел, не вернулся. Лишь одна похоронка...
Свою голову где-то под Курском сложил.
В двадцать лет уж вдова, одна, с малым ребенком...
Как жила, как растила - лишь Бог знал один.
И ревела ночами от тяжелой работы.
Ныли ноги и руки, болела спина.
Свою ношу несла, никому ни словечка,
Какой трудной была ее вдовья судьба.
В День Победы с подругой посидят, всех помянут -
Тех солдат, что в село не вернулись домой.
Выпьют рюмку вина и другим пожелают,
Чтоб не знали, как век быть солдатской вдовой.
Задремала старушка. Жарко топится печка,
На плите уже чайник закипел и фырчит.
И зашла навестить я старушку-солдатку,
И рябина тихонько в окошко стучит.

Живи, Земля!

Тамара Осинцева

Планета голубая беззащитна,
У нас у всех она одна.
Как хрупкий шар в неведомой Вселенной
Важна и для тебя, и для меня.

Дана Всевышним нам в награду
Для жизни, радости, любви.
Мир на земле нам сохранить всем надо -
Живи, Земля, и все переживи!

Мы помним трудные сороковые,
Всю боль утрат и горечь всей Земли.
Те годы, грозные, лихие
И тот победный май весны.

Настанет миг, и ясным будет небо
Над всей планетой голубой.
Мир воцарится, в это верю.
И будет на Земле покой.

Сталинград

Галина Бочкова

Война осталась в прошлом,
Но и сегодня отголоски ее
Идут по окопам заросшим,
По местам Сталинградских боев.
Здесь земля пропитана кровью,
Здесь могилы на каждом шагу.
На Мамаев курган поднимаюсь,
Вся Россия у нас на виду.
Величава, спокойна матушка-Волга,
Чистая, без примеси крови вода.
Лазурь неба над головою,
Без свинцового ливня его белизна.
Не вздрагивает земля от бомб и снарядов.
Нет больше войны и тяжелых атак.
Так давайте запомним,
Низко голову склоним
Перед стойкостью, мужеством наших солдат.

Молодогвардейцы

Валентина Муравьева

Фашисты в Краснодар вошли.
От лютой ненависти жгли и убивали,
Отцы ушли на фронт, сбивая сапоги,
А дети дома все остались.

Но комсомольцы не сидели по углам,
Они ячейки создавали.
Планируя, как дать отпор врагам
Все смело выходили на задания.

Досталось немцам от ребят,
Покая не было ни днем, ни ночью.
И развевались флаги красные с утра
С высоких зданий Краснодона.

Летели эшелоны под откос,
Горела биржа трудовая,
Конвои немцев грабились всерьез,
А вещи и подарки отправлялись нашим.

Печатались листовки по ночам,
Расклеивались быстро, незаметно.
В них говорилось о победах на фронтах.
Так поднимался дух среди населения.

Один не выдержал лишь пыток палачей
И группу выдал он однажды.
Пошли аресты всех друзей,
Расстрелы, казни, истязания.

Остановилось время на часах,
Когда молодогвардейцев убивали.
Фашисты, стоя у шурфа,
Их в шахту заживо бросали.

На молодых истерзанных телах
Сочились кровью звезды -
Следы от пыток зверских,
Но не сломила юные сердца
Слепая ненависть карателей безвестных.

Рыдали матери во тьме,
Молчали старики, устало сгорбив плечи,
И слезы горько по морщинистым щекам
Извилисто текли в траву, на землю.

Из темной глубины шурфа
Детей стон слышался почти неделю.
Там умирали лучшие из всех,
Восставшие в борьбе с великим злом на свете.

Один за другого держались
В минуты последние жизни.
И твердо знали ребята
Во имя чего умирали.

Так будем достойны их памяти.
Вспомним героев в светлые дни.
Они ковали Победу
И правильный жизненный путь прошли.

Я выросла в семье фронтовика

Марина Секисова

Я выросла в семье фронтовика,
И для меня война не в детской книжке,
А в орденах, что на груди отца
На День Победы, вычищенных чисто.

Проходят годы в памяти моей,
Останутся, как в фотосъемке кадры,
Как на парад за строем строй
Шли поседевшие уже солдаты.

Их нет сейчас давно уже в живых.
Лишь черно-белые остались снимки,
Но в памяти своих родных
Они, как прежде, на поверке.

Идут в рядах Бессмертного полка,
Сверкая орденами и медалями,
Чтоб память в нашем сердце век жила,
Они нам этот яркий мир оставили.

Без взрывов, без снарядов, без войны,
Без голода и пуль вдогонку пущенных.
Без детских криков, ужаса беды,
Сожженных деревень, дымящих площадей.

Мы будем помнить подвиг их святой,
Которым добывался миг Победы.
Мы жизнью им обязаны с тобой
Героям нашим - прадедам и дедам!

Битва под Москвой

Тамара Напалкова

Декабрь сорок первого года.
Враг у ворот Кремля.
Под сапогами фашистов
Стонет родная земля.

Но вот уже из Сибири
Спешат на подмогу полки.
И верят советские люди:
«Врагу не удастся пройти».

Возмездие немцев настигнет
За пролитую кровь, плач детей,
За искалеченные жизни,
За гибель невинных людей.

Москва за спиной стояла,
Как мать, защиты просила,

Как мать, благословляла
И удесятерила силы.

Земля на дыбы вставала
От взрывов, снарядов и мин.
Броня на танках горела,
И немцы падали ниц.

Блицкриг не прошел у немцев,
Зима застала врасплох.
Победу солдатам облегчил
Суровый русский мороз.

Как будто сама природа
Кричала: «Фашистов бей!»
За горе и слезы народа,
За гибель его сыновей».

